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3.1 PredlZovacka (9 bodov)

Navrhnite zapojenie, ktoré bude spliiaf funkciu predlzovacky (resp. rozvetvovacky). Chceme teda
od vas, aby ste navrhli vnitro zariadenia, ktoré sa na mieste A str¢i do elektrickej siete a na mieste
B nam sprostredkuje niekolko nezévislych zéastrciek, do ktorych mozme zapojit dalSie spotrebice.

3.2 Prejdené kilometre (9 bodov)

Poli bol zvedavy, kolko toho cez vikend vlastne nabehal. Pozical si preto auto s tachometrom a
pocitadlom najazdenych kilometrov a zacal jazdit dookola po okruhu, ktory normélne behéva. Pri
prejazde startom si Poli zapisoval hodnotu na pocitadle pred desatinnou ¢iarkou. Vlastne nie tak
celkom. Nakolko bol lenivy, tak si zapisoval iba posledné 2 cifry. V zapiskoch sme mu nasli tieto
¢isla:
53, 55, 56, 58, 59, 61, 63, 64, 66, 67

Hodnoty teda udévaju posledné 2 celoéiselné cifry na pocitadle (nejde teda o zaokrihlené tdaje
podla platnych pravidiel o zaokrthlovani podTa cifier za desatinnou ¢iarkou, lez cifry za desatinnou
&iarkou boli surovo useknuté). Co z tychto hodnét vie Poli usudif o dizke okruhu?

3.3 Vagoény na posunovacej stanici (9 bodov)

Rozbehnuté vagény sa hybu na posunovacej stanici vo Vajnoroch pri Bratislave ako prizraky sem
a nazad. Zoraduju tam vlaky. VyuZzivaju sa pritom rézne naklonené roviny na rozbeh a zastavenie
vagénov (plus nejaké posunovacie masinky). Uvazujme spriahnuté vagény rozbehnuté rychlostou
v po rovine, ktord sa vSak zrazu nahle meni na kopec so sklonom «. Akou rychlostou musia ist
tieto nebrzdené vagény, aby aj posledny z nich cely vysiel na $ikminu? Stprava mé dizku [ a
hmotnost m.

3.4 Bicykel (9 bodov)

Odmerajte moment zotrvacnosti predného kolesa na bicykli bez toho, aby ste museli koleso z bi-
cykla odmontovat. Co tento tidaj hovori o hmotnosti kolesa?

3.5 Ekodom (9 bodov)

Jakubova teta Eudlia byva v rodinnom dome. V zime chce mat doma prijemnych 20°C pricom
vonku je (pre jednoduchost) konstantnych 0°C. Aby teta vykurila svoj dom, potrebuje kurit
s vykonom 5 kWh.
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a) Kolko penazi vynalozi teta na ktrenie za jeden zimny mesiac, ak na vykurovanie pouziva
elektricktl energiu pri Standardnej sadzbe za 1 kWh?

b) Jakub poradil tete, nech dom zvonka zatepli nie¢im dobre izolaénym. Po tom, ako teta
zateplila dom, klesol potrebny vykurovaci vykon na 2kWh. Aka teplota je v mieste medzi
murom domu a pridanou izolaciou?

3.6 Stavebnica (9 bodov)

Bzdu$o dostal na Vianoce od Kaji elektrickti stavebnicu. Hned si vyhliadol 10 svoriek. Len ¢o
si spocital, Ze medzi tymito svorkami moze umiestnit (120) = 45 rezistorov tak, aby ziadne dva
nespajali rovnaké svorky, uz aj zacal zapajat. Aby bola schéma pekné, povedal si Bzduso, Ze
medzi svorkami s poradovymi ¢islami ¢, j zapoji rezistor, ktorého odpor je ¢iselne rovny mensiemu
z ¢sel i, j. Aky je celkovy odpor v Bzdusovej schéme medzi svorkami &slo 4 a 5?7 Ulohu netreba
rieSit Gplne presne, postac¢i ndm aj priblizny vysledok. Pri rieSeni si mozete pomdct Iubovolnou
vypoctovou technikou.

3.7 Bicykel este raz (9 bodov)

Je znéme, 7e prednou brzdou brzdime na bicykli ovela efektivnejsie ako zadnou. Rozdiel je mar-
kantny, pri drsnejsich gumach hrozi dokonca ,preletenie“ cyklistu cez riaditka. Preco je to tak?
Zvolte si nejaky rozumny model bicykla a poratajte, kolkokrat efektivnejsie je brzdenie prednou
brzdou. Predpokladajte, ze konstrukcia brzd je vpredu aj vzadu tplne rovnaka.
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